

## 狂飙10

全球探访 G组  
世界杯32强

(下周二将推出 H 组)

## 品咖啡 赏桑巴

巴西咖啡产量世界第一,全国至少有40亿棵咖啡树,产销世界各地。巴西被形象地比喻为咖啡世界的“巨人”。

有桑巴军团之称的巴西足球排名世界第一,几乎每个巴西人都会踢足球,巴西被誉为“足球王国”。

巴西咖啡带有较低的酸味,配合咖啡的甘苦味,入口极为顺滑,而且带有淡淡的青草芳香,余味也能令人舒适畅快。

巴西足球技术细腻,配合流畅,极富观赏性,让人流连忘返。因其华丽的踢法和辉煌的成绩,巴西足球引得无数球迷为之疯狂。

参加世界杯,巴西从来都是夺冠的大热门,即使这次没有小罗,没有帕托,这支平民球队依然可怕。

足球地理

## 里约热内卢基督像

里约热内卢基督像是一座装饰艺术风格的大型耶稣基督雕像,位于巴西的里约热内卢,是该市的标志,也是世界闻名的纪念雕塑之一,2007年入选世界新七大奇迹。

基督像落成于1931年,总高38米,站立在里约热内卢国家森林公园中高710米的科科瓦多山顶。俯瞰着整个里约热内卢市,他张开双臂欢迎来自世界各地的游客,是巴西人民热情接纳和宽阔胸怀的象征。



## 游泳池里发现了卡卡

5月的巴西,炎热的天气一如这个国家对足球的热情。伴随着激情的桑巴音乐,记者们探寻了巨星们曾经走过的,或正在行走的足球之路。

## 卡卡在这里成名

抵达巴西后第一天,记者走进巴西顶级豪门圣保罗俱乐部,这座俱乐部的荣誉室金光灿灿,这里培养了当今世界顶尖球星卡卡。俱乐部副总裁卡罗斯介绍了卡卡被发现的经过:“卡卡的爸爸是圣保罗俱乐部的投资人之一,在俱乐部中有不少非常不错游泳池,每到周末时投资人和股东们总会携家带口来俱乐部内游泳和休息,卡卡就是这样走进我们的视线的。”显然,卡卡和其他多数巴西球员的成长历程完全不同,他没有经过层层筛选的阶段,他是作为投资人儿子的身份进入了圣保罗俱乐部。应该说,卡卡是个典型的“富二代”,但与很多游手好闲的“富二代”不同,卡卡有出众的天赋,还有高尚的人格与敬业精神,卡罗斯形容:“他是我见过的最有教养和文化的职业球员,当然这和他的家庭背景有关。”

## 卡洛斯在这里“养老”

离开圣保罗俱乐部,记者来到了同城的科林蒂安俱乐部。这里目前雄踞着两位曾在国际足坛叱咤风云的巨星:罗纳尔多和卡洛斯。经过多方联系,记者见到了37岁的卡洛斯。岁月不留情,卡洛斯的眼角起了皱纹,但他的打扮非常年轻,身穿白色的“阿玛尼”T恤、休闲短裤,胳膊露出酷酷的字母文身。

很多中国球迷了解卡洛斯都是从皇马开始的,他在皇马的11年间3次夺得欧洲冠军杯,留下了很多经典进球。2007年离开皇马后,卡洛斯曾转战土耳其联赛,如今卡洛

斯回到了家乡俱乐部“养老”,但他并不排除到中国踢球的可能。“我今年已经37

岁了,如果有一天有去中国踢球的机会,我也许会去。”

## 小罗在这里长大

当整个巴西都在谈论小罗落选世界杯大名单时,记者来到了阿雷格雷港市的一个小镇,这里是小罗的家乡,我们希望从他职业生涯的起点探寻其巨星之路。

在离市中心40分钟车程的山脚下,有一座小罗投资开办的足球学校,校门上写着“罗纳尔迪尼奥”。据称,在2006年开学典礼上,出身贫寒的小罗回忆起童年往事潸然泪下,那一幕感动了很多球迷。

小罗的故居已经不再是他儿时的模样,他人生前18年居住的低矮平房已经变成了二层楼宿舍,住在这里的是小罗拥有的阿雷格雷港的球员。

小罗小时候踢球的地方是一块土质场地,门口的牌子上写着小罗爷爷的名字,当地人以此形式表达对巨星家庭的尊重。就在记者准备离开时,一群孩子抱着球来到了球场上,看到我们这些不速之客,孩子不仅不拘谨,还热情地邀请我们参与。一个细节,足以勾勒出小罗的童年。

捷报联盟记者 韦伯宁

## 没有如果 夺冠是唯一目标

对于巴西人来说,足球运动员是最容易当的,他们在世界杯阵容之外还可以组成两到三支豪华阵容;但一到世界杯,足球这碗饭可不容易吃,因为即使拿到了世界杯亚军,也无法让巴西球迷满意。

巴西是世界杯历史上夺冠次数最多的球队,曾在1958年、1962年、1970年、1994年和2002年5次夺得世界杯,也因此几乎每届比赛都是夺冠热门队伍,本届南非世界杯他们的目标只有一个——夺冠。

巴西是唯一一支参加过全部18届世界杯决赛圈的球队,今年将参加第19届南非世界杯。巴西除5次夺得冠军外,还两次获得亚军,在世界杯决赛阶段参加过的80场比赛中,桑巴军团53胜14平13负,打进173球,净胜95球,是毫无争议的王牌。

在最新的国际足联排名中,巴西超过西班牙,再次占据第一的位置。从国际足联1993年开始有国家队排名起,巴西曾7次排名第一。 新文

## 球星:卡卡

对于对手来说,卡卡无疑是一个极难防守的球员,他的盘带和传球技术让他成为后卫的噩梦人物,而他出色的远射功夫也对对方的门将充满威胁。

值得一提的是,虽然卡卡没有C罗那般激情四溢、富有个性,但他的书卷气、儒雅的球风、低调的为人,俊朗的外貌都令其人气丝毫不下于C罗之下。如果说C罗是“坏”男人的代表,那么卡卡无疑就是好男人中的翘楚。虽说“男人不坏,女人不爱”,但哪个女人不希望自己的伴侣像卡卡般忠贞不二呢?

## 艺术大师 叫板世界列强

葡萄牙地处欧洲西南伊比利亚半岛西部,航海是这个国家最值得骄傲的事业。

葡萄牙国家队从不缺少巨星的身影,“黑豹”尤西比奥是早期的代表。最近十年,以鲁伊·科斯塔、菲戈等为代表的“黄金一代”更是为全世界球迷所熟知,他们堪称艺术足球的杰出代表。

如今的这支葡萄牙国家队既有德科、西芒这样的中生代球员,也有纳尼、佩佩等后起之秀,再加上世界足球先生C罗,完全可以和其他强队叫板。虽然他们在进军南非的道路上走得跌跌撞撞,但有媒体认为,预选赛中的惊险之旅或许能让他们在世界杯上一帆风顺。

## 球星:C罗

C罗是足球场上完美的代名词。速度、技术、身体对抗、意识、射门甚至头球功夫……“全能战士”C罗绝对是南非世界杯上的头号球星。

## 非洲大象 梦想征服世界

科特迪瓦国徽的中心图案为盾徽。绿色的盾面上有一个非洲大象头,象牙是该国的象征,科特迪瓦意为“象牙海岸”。盾徽上面是太阳图案,两旁各有一棵油棕树——该国的主要经济作物之一,下端的绶带上写着“科特迪瓦共和国”。

科特迪瓦是一支最近几年才崛起的非洲球队,2006年世界杯,科特迪瓦第一次登上世界杯舞台。如今的科特迪瓦兵强马壮,大牌云集,德罗巴、卡劳、图雷兄弟都是能征善战的骁将,再辅以佐科拉、丁达内等一批干将,再次杀入世界杯名正言顺。可惜的是,科特迪瓦的运气一向不怎么样,上届世界杯,他们和阿根廷、荷兰、塞黑分在死亡之组,小组赛遭淘汰。此番征战南非,他们再次被分进了公认的“死亡之组”,不过面对巴西、葡萄牙、朝鲜,非洲大象拒绝悲剧重演。

## 球星:德罗巴

“魔兽”德罗巴身材高大强壮,力量和对抗能力极强,在和大部分后卫的对抗中都能占得上风。德罗巴还能依靠惊人的爆发力,突破任何单兵防守,且极具冲击力。

## 神秘国度 经典很难复制

浓重的神秘色彩是这支朝鲜国家队最大的特点,除了世界杯预选赛之外,他们很少与世界足坛的其他球队交流比赛,对外作战经验不足是最大的弱点,也没有太出色的球星,整体风格上攻弱守强,亚洲区十强赛中只打入7个球,是亚洲出线四个队中最少的。这些都决定了南非世界杯上朝鲜不太可能复制44年前前辈们创造的奇迹。

## 球星:郑大世

郑大世,朝鲜国家队的核心球员。由于他特殊的经历,他选择可以参加的国家队很多,但他依据自己的水平和条件,聪明地在2007年选择了朝鲜国家队,成为世界杯军团中的一员。

郑大世身体强壮,速度奇快,射门力量大,门前感觉也不错,加上一头短发,得到一个相当不错的外号:朝鲜鲁尼。而且,他在进球后,总有一个和马丁斯一样的后空翻动作。 宗和

